A une solution de Fe*, on gjoute des ions thiocyanates SCN', la solution devient rouge. La
solution redevient incolore si I'on ajoute du fluorure de sodNeR. Enfin, elle passe au jaune par
addition d’acide tartriqueHtart).

a./ Expliquez et justifiez numériquement les différentes étapes en utilisant les données suivantes :
pKp(FE(SCN)**)=3.1 pKo(FeF*")=5.2 pKo(Fe(tart)")=7.4

Les complexes du fer.

K = [FeF*"].[SCN"] _ Ko (reisony®) _1021
[F(SCN)*1IFT]T Ko

Fe(SCN)?* +F~ ~“FeF?" +SCN~  onaalors:

Le complexe rouge est donc détruit et la solution devient incolore (couleur du compléXe FeF

< [Fettart) LIF] _ Ko

2+ 2- :102.2
[FeF~1ltart™ ] Kpirgtan®)

FeF?" +tart® ~ Fe(tart)” + F~ onaalors:

Le complexe incolore FéFest donc détruit et la solution devient jaune (couleur du completart)*)

b./ Que se passerait-il si on gjoutait maintenant de '/EDTA (Y*, pKp(FeY)=25.1) ?

[FeY 1.[Y*] _ K b(retaty’)

_ Y] —q0177
[Fe(tart) "1.IY "] Kprey-

Fe(tat)* +Y% “FeY ™ +Y* onaalors:

Le complexe jaune Fe(tart)” est donc détruit et la solution redevient incolore (couleur du comFeY):



